

Доклад
председателя Контрольно-счетной палаты Дятьковского района Н.Б. Булаевой
«О заключении Контрольно-счетной палаты Дятьковского района на проект
решения Дятьковского районного Совета народных депутатов «О бюджете
Дятьковского муниципального района Брянской области на 2025 год и на
плановый период 2026 и 2027 годов»

В соответствии с бюджетными полномочиями органов муниципального финансового контроля Контрольно-счетной палатой Дятьковского района проведена экспертиза проекта решения Дятьковского районного Совета народных депутатов «О бюджете Дятьковского муниципального района Брянской области на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов», внесенного Администрацией Дятьковского района в районный Совет народных депутатов, проведена проверка обоснованности показателей проекта бюджета.

Проект решения внесен Администрацией Дятьковского района на рассмотрение в районный Совет народных депутатов и представлен на заключение в Контрольно-счетную палату Дятьковского района в установленный срок. В соответствии с принципом прозрачности (открытости), установленным статьей 36 Бюджетного кодекса Российской Федерации, проект решения размещен на официальном сайте Администрации Дятьковского района.

По результатам экспертизы проекта решения и анализа документов и материалов, представленных одновременно с ним, установлено, что проект бюджета района составлен в соответствии с требованиями, установленными статьей 172 Бюджетного кодекса Российской Федерации, и решением Дятьковского районного Совета народных депутатов от 28.10.2008 № 3-407 «Об утверждении порядка составления, рассмотрения и утверждения бюджета Дятьковского района».

Проект решения о бюджете основывается на:

положениях послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации;

положениях Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2024 № 309 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года и на перспективу до 2036 года»;

основных направлениях бюджетной и налоговой политики Дятьковского района на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов;

прогнозе социально-экономического развития Дятьковского района на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов.

Рассмотрев основные характеристики бюджета района, Контрольно-счетная палата Дятьковского района отмечает, что проект бюджета района на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов сформирован с соблюдением принципа сбалансированности бюджета, установленного статьей 33 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

Отмечено, что прогнозируемый объем налоговых и неналоговых доходов («собственных доходов бюджета района») составляет в 2025 году 102,3 % к ожидаемому исполнению 2024 года, в 2026 – 110,9 %, в 2027 году – 121,2 %. Это свидетельствует о том, что в проекте бюджета закладывается уверенный рост доходной части, напрямую зависящей от развития экономики.

В проекте бюджета соблюдены ограничения по размеру дефицита бюджета, объему муниципального долга, расходов на его обслуживание, объему условно утверждаемых расходов планового периода, а также соблюдены остальные требования бюджетного законодательства по составу показателей решения о бюджете и их объему.

По результатам оценки прогнозируемых поступлений доходов бюджета района отмечено, что доходы на очередной финансовый год и плановый период сформированы на основе утвержденных методик прогнозирования с учетом действующих и вступающих в силу в очередном финансовом году норм налогового и бюджетного законодательства.

Проект решения, как и в предыдущие годы, сформирован в условиях неполного распределения межбюджетных трансфертов из областного бюджета.

В составе проекта решения представлены паспорта 5 муниципальных программ Дятьковского района, срок реализации которых предусмотрен на 2025-2027 годы. По результатам проведенного Контрольно-счетной палатой анализа представленных в материалах к бюджету проектов паспортов муниципальных

программ нами сформированы и направлены главным распорядителям бюджетных средств – ответственным исполнителям программ предложения, также будет продолжен контроль за их реализацией.

Сохранена социальная направленность бюджета, что соответствует целям бюджетной политики (90,0 % или 1,2 млрд. рублей составляют расходы «социального блока» - на образование, культуру, физическую культуру и спорт, социальную защиту населения).

Бюджетные инвестиции в 2025-2027 годах планируются по 40,0 млн. ежегодно.

Бюджет района предлагается утвердить с профицитом, в связи с наступлением срока погашения бюджетного кредита для погашения долговых обязательств муниципального образования в виде обязательств по кредитам, полученным муниципальным образованием от кредитных организаций.

Запланированные в проекте бюджета показатели не окончательные. Уточнение прогнозируемых безвозмездных поступлений повлечет изменение прогнозного объема доходов бюджета района и, соответственно, объема расходов за счет целевых поступлений из областного бюджета. Также потребуется своевременное внесение изменений в муниципальные программы. Сложившиеся по результатам исполнения бюджета текущего года остатки будут в соответствии с бюджетными правилами отражены в составе источников финансирования дефицита бюджета, в связи с чем изменятся показатели дефицита и расходов бюджета района.

Итоги экспертно-аналитического мероприятия рассмотрены на заседании Коллегии Контрольно-счетной палаты Дятьковского района 22 ноября 2024 года, на публичных слушаниях 3 декабря 2024 года, заключение Контрольно-счетной палаты Дятьковского района на проект решения направлено в администрацию Дятьковского района и в районный Совет народных депутатов с предложением принять решение о бюджете района на 2025-2027 годы.